



AÑO IV

GUADIX 11 DE FEBRERO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
 JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 153

D. Manuel de Haro Serrano inauguró el ciclo de conferencias sobre la mujer, disertando sobre el tema "La Mujer en el derecho, feminismo"

El Dr. D. Adriano López Peña disertó en la segunda conferencia sobre "La mujer desde el punto de vista médico"

Hoy hablará sobre el tema "La mujer en la literatura" la señorita María José Mauriño Peleitero

Conforme se tenía anunciado el pasado martes se celebró la inauguración del ciclo de conferencias sobre la Mujer, organizado por la Biblioteca Municipal «Juan Aparicio», que ha despertado gran expectación en la ciudad.

Ambas conferencias, fueron presididas por el Sr. Alcalde Don Carlos López Abellan acompañado por las primeras autoridades locales, y teniendo una numerosa y selecta concurrencia en la que predominaban señoras y señoritas.

El Bibliotecario Municipal Don Rafael Casas Martínez, expuso los motivos de la organización de este ciclo de conferencias y en ambas hizo la presentación de los conferenciantes con acertadas y elocuentes palabras.

Don Manuel de Haro Serrano, en su conferencia sobre el «Problema jurídico de la mujer, feminismo» empezó haciendo un detenido estudio de la actuación social a través de la historia, deteniéndose en analizar el problema del feminismo sobre todo a partir del siglo XIX, haciendo referencia a las diversas doctrinas feministas de las que hizo una acertada crítica. Analizó igualmente la posición de la mujer en el campo del derecho, para terminar haciendo referencia a las actuales corrientes legislativas tendentes a equiparar cada vez más los derechos de la mujer a los del hombre.

El Sr. de Haro Serrano fué largamente aplaudido al final de su documentada e interesante conferencia.

El Sr. López Peña, tras agradecer al Sr. Casas su presentación, comenzó exponiendo la aportación a través de la historia de la mujer a la ciencia Médica; describió anatómicamente a la mujer señalando la influencia de la temperatura y otros agentes en sus enfermedades así como sus remedios. Analizó sus diferentes caracteres en los diferentes territorios y terminó reseñando las cualidades de la mujer que no son, en ninguna manera inferiores a las del varón, sino también supremas en su orden.

Al final de su brillante y documentada conferencia, D. Adriano López Peña, fué largamente aplaudido y recibió innumerables plácemes por su brillante disertación.

En un encuentro extraordinario en Guadix rejuvenecido vence meritoriamente al Ubeda por uno a cero

—o—

Negret autor del gol accitano

—o—

(Cronica de nuestro enviado especial Lope Martínez Gimenez) UBEDA-- Con un lleno imponente a causa del rotundo triunfo obtenido por el Guadix frente al Iliturgi, se ha celebrado en el Campo de San Miguel, el partido de competición entre el Ubeda y el Guadix C. F. en el cual, los accitanos arrancaron una merecida victoria por la minima diferencia.

Los accitanos han cuajado una gran tarde de fútbol, y los aficionados ubetenses, apesar del amargor que siempre causa la derrota, han reconocido la justicia del resultado, ya que en casi la totalidad del encuentro, el cuadro merengue se mostró más eficaz y dominador que sus adversarios, sobre todo en lo que respecta a las líneas defensivas, en las que Carvajal, las dió todas, en unión de los locales Romillo y Miguel,

Para a la página 12

Compro grandes y pequeñas bibliotecas pagando todo su valor. Asi mismo grabados y periódicos antiguos.

LIBRERIA PEREZ
 Cipres, 7

Vida de Guadix

VIAJEROS

—o—
Se encuentra entre nosotros, procedente de Motril y para pasar unos días en nuestra ciudad D. Gregorio Ruiz Chamorro y distinguida esposa.

Procedentes de Madrid y para pasar una temporada en la ciudad llegaron D. Torcuato García Ferrer y sudistinguida señora D.^a Ana Jimenez de Alarcón.

Procedente de Huelma hemos saludado a nuestro buen amigo D. José Martínez Nicolas.

A todos ellos nuestra mas cordial bienvenida.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

—o—
Angustias Ruiz Garcia, Maria Francisca Castro Magán, Antonia Diaz Rienda, Torcuato Tapia Torres, Filomena Rodríguez Poyatos, José Cáceres Salas, Antonio Plaza Rodríguez, Luis Alfonso Palma García, Ana María de la Purificación Baca Sánchez. Adoración Limones Tapia, Jesus Blas de la Santísima Trinidad Olivares Castillo, Virtudes Martínez, Jesús Pérez, Rosario Membrilla Sánchez, María de los Desamparados Encarnación Andrés Valverde Morillas, María del Carmen García Requena.

MATRIMONIOS

Carmelo Serrano Medialdea con Mercedes Pozo García, Juan Guerrero Gómez con María del Carmen Gerrero Morillas, Manuel Payán Hernández con Amalia Contreras Ramos, Juan Antonio Rodríguez Serrano con Maria Encarnación Medialdea Hernández, Francisco León Lozano con Antonia Cabrerizo Padilla, Francisco Rodríguez Ruiz con Rosario García, José León Lozano con Antonia Garía Magán.

DEFUNCIONES

Rita Fernández Pleguezuelos. Torcuato Sierra Delgado, José Martínez Arcos, José Cáceres Salas, Santiago Porcel Andujar, Ma-

nuel Torrecillas López, José María Requena Reyes.

Resumen general correspondiente al mes de Enero

—o—

Nacimientos	80
Matrimonios	24
Defunciones	20

Pérdida de una cartera

El pasado domingo a la salida del cine se le extravió la cartera al joven Juan Cuerva Sánchez. Dicha cartera contenía doscientas ptas. y el carnet de identidad. Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Redacción donde será espléndidamente gratificado.

Natalicio

Ha dado felizmente una preciosa niña primer fruto de su matrimonio D.^a Aurora Muñoz Brieua esposa de nuestro buen amigo el Cajero del Banco Hispano Americano D. Fernando Almagro Rodríguez.

Nuestra mas cordial enhorabuena al feliz matrimonio.

Olvido involuntario

En el número anterior omitimos que el autor de la crónica deportiva titulada «EL GUADIX RECUPERADO BATE AL ILITURGI POR 4-0» era nuestro redactor JUAN DEL PUEBLO

Gamberros multados

Por cometer actos de ganberismo a las 2'30 de la madrugada del pasado día 7, han sido sancionados por la Alcaldía y puestos a disposición de Comisaría los siguientes individuos: José Carmoña Jimenez, Gregorio Morillas Requena, Manuel Olea Magán, Antonio Hernández Medialdea, Antonio Reyes Requena, Mariano Córcoles Martínez y Manuel Requena Espigares. Seis vecinos del Barrio de Santa Ana y uno de la Estación.

Este servicio fué verificado por Agentes de la Policía Municipal del Excmo. Ayuntamiento.

D. Eusebio Cañas Checa nombrado Académico de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba

—o—
Nuestro querido paisano y colaborador de este Semanario, Don Eusebio Cañas Checa, ha sido nombrado Académico de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Reciba por esta distinción tan especialísima que tanto le honra a nuestro querido paisano, nuestra mas sincera y cordial felicitación «ad multos annos»

El sábado, día 15, café-copa en honor de D. Torcuato Miranda

El próximo sábado día 15, a las 11 de la noche, se celebrará en el Café España en honor de Don Torcuato Miranda Laó un Café copa que le ofrece el Semanario ACCI, en unión de un grupo de amigos, con motivo de su próxima marcha a Zaragoza.

Memorias de un cerdo

Viene de la página 4

engor de, que habrá de ser con el tiempo su provecho. Por eso nos quieren sosegados, para que no perdamos grasas, y él, ganancia.

Y acabo hoy con esta especial fisolofía porcina, heredada tal vez de algún cerdo abuelo mio. Fisolofía o paciencia, que todo es uno. Creo yo.

CESAR J

Saber elegir

Viene de la página 5

do suele estar más abastecidos, y los géneros pueden ser más fácilmente de primera calidad.

Comprarde prisa y con poco —o justo— dinero en muy aventurado. En preferible carecer de un objeto necesario a comprarlo de baja calidad.

A elegir también puede aprenderse. No nos avergüence no salir sola de compras ni consultar a una amiga inteligente. El orgullo en estos casos, nos puede perjudicar. Tampoco debe avergonzarnos salir de una tienda sin comprar.



—La atmósfera se ha asentado. Disfrutamos de una primavera anticipada, de esas que hacen que vengan las avejillas emigrantes en busca de la buena temperatura. Y aquí, lo que vé el que vive. El año pasado por este mismo tiempo, sin ir más lejos, vaya fresquito que hacía, apareciendo en algunas partes los clásicos "chuponcitos" de antes de la guerra, y cuando para salir a la calle, poco menos había que hacerlo con unos zancos y con material suficiente como para escalar el Everest. Ahora sin embargo, el termómetro sube de lo lindo, habiendo llegado a los diez y ocho grados, haciendo agradables medios días, y tardes. Como se presumía la Candelaria no "ploró", quizá por esto bajó un poquito la temperatura, para volver calentitos los siguientes días, no obstante se observan algunos cirrus y la Luna tiene su cerquito, logrando con esto que el tiempo varíe, cosa no extrañable sabiendo que nos encontramos en "febrerillo loco" y que según el refrán fué tan canalla que "sacó a su padre al sol y lo apedreó".

—Dos conferencias muy notables en nuestra Biblioteca Municipal "Juan Aparicio", la de don Manuel de Haro Serrano y la de don Adriano López Peña, ambas sobre el tema de la mujer. Asistió numeroso público a ellas, preferentemente femenino, prueba inequívoca del extraordinario interés que ha despertado entre el sexo débil los sugestivos temas a tratar por los conferenciantes en el ciclo que organiza nuestro Ayuntamiento y patrocina la Diputación Provincial.

—La noticia bomba. La apestosa, sucia, y maloliente acequia de Ranas se está canalizando. Figúrense el comentario de toda la gente ante tan singular proeza, ya que esto parecía poco menos que imposible de realizar, y ahora, cuando menos lo esperábamos—¡zas!—. No me digan que por esto, solo por esto, sin tener en cuenta otras muchas cosas, que por cierto han sido muchas, el aplauso que debemos a nuestro Alcalde es de los llamados de gala, por la meritoria, constructiva y desinteresada labor en pro del engrandecimiento de nuestra ciudad y saneamiento de la misma, que viene realizando.

—Qué alegría se veía el domingo en los rostros de los aficionados al enterarse de la noticia de la victoria del Guadix en Ubeda. Así nos gusta verlos a todos, pero sin olvidar que el fútbol por ser un juego de azar, se puede ganar o perder y cuando esto ocurra por razones ajenas a la voluntad de la empresa, sepan también disculpar tanto a directivos como jugadores y estar siempre presentes en el estadio, ocurra lo que ocurra, y no regatearle el aplauso.

Así va nuestra liga

RESULTADOS

Martos 1-Cordobés 1
 Bastetano 2-Lucentina 1
 Malagueño 1--Villa del Rio 0
 Peñarroya 1-Melilla 0
 Trafalgar 4-Castro 0
 Linares 1-R. Granada 0
 Ilturgi 4-Almería 3
 Ubeda 0-Guadix 1
 Puente Genil 1-Antequerano 0
 Pozoblanco-Ronda

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Almería.	24	17	3	4	56	21	37
Ilturgi	24	16	3	5	65	36	35
Trafalgar	24	13	8	3	51	18	34
A. Malagueño	24	13	5	6	63	23	31
Puente Genil	24	15	1	8	48	43	31
Linares	24	15	0	9	54	26	30
Ubeda	24	12	4	8	47	39	28
Lucentina	25	12	2	11	39	38	26
GUADIX	25	11	4	10	47	40	26
Castro	24	10	4	10	38	38	24
Cordobés	26	10	6	10	52	38	26
R. Granada	23	8	7	8	37	35	23
Antequerano	24	7	6	11	33	39	20
Ronda	23	10	0	13	30	51	20
Martos	24	6	8	10	40	42	20
Melilla	23	7	1	15	32	46	15
Bastetano	24	7	2	15	27	81	16
Pozoblanco	23	4	6	13	33	65	14
Villa del Rio	24	3	6	15	18	46	12
Peñarroya	24	4	2	18	31	77	11

PROXIMA JORNADA

Ronda-Martos
 Lucentina-Malagueño
 Cordobés-Bastetano
 Villa del Rio-Peñarroya
 Melilla-Trafalgar
 Castro-Linares
 Recreativo-Ilturgi
 Almería-Ubeda
 Guadix-Puente Genil
 Antequerano-Pozoblanco

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martinez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

QUIEN ES

El contraalmirante Larrazábal

Desde el pasado día 24 preside de la Junta Militar de Gobierno de Venezuela que ha asumido el Poder al ser derribado el régimen del general Pérez Jiménez. Tiene treinta y siete años de edad y está considerado como una de las figuras militares de mayor relieve de las modernas fuerzas armadas del país.

Desarrolló una gran labor en la modernización de la Marina venezolana, y después de estudiar sistemas de guerra sostenimiento de la Flota norteamericana, aplicó métodos muy personales en el adiestramiento de la Marina y en la organización de las flotillas rápidas.

Casi inmediatamente después de constituirse esta Junta Militar, en la que no figura ningún general y oficiales jóvenes, se ha constituido un Gobierno integrado por figuras de la vida civil. Larrazábal

tiene la intención de adoptar las siguientes medidas:

1. Decretar una amnistía política general lo antes que sea posible.

2. Invitar a todos los exilados políticos a que regresen al país. Los Consulados de Venezuela en el extranjero han recibido instrucciones para que ayuden a los que no puedan hacerlo por sus propios medios.

3. Convocar elecciones general tan pronto como sea posible.

En una declaración hecha a través de un portavoz de la Junta. Larrazábal ha hecho constar que su intención es mantener y defender las (inversiones nacionales y extranjeras, que son la base de la economía nacional), y respetar los acuerdos internacionales contraídos con otros Gobiernos.

Sin que públicamente haya he-
alusión alguna al comunismo, las

fuerzas militares a su órdenes se muestran muy activas en estos días para reprimir cualquier intento por parte de elementos comunistas. Se afirma que entre los manifestantes que asaltaron las residencias privadas de Pérez Jiménez y varias salas de fiesta que frecuentaban los consejeros del ex Presidente figuran elementos de tendencia comunista.

Larrazábal se encuentra en la difícil situación de eliminar los resentimientos motivados por el régimen anterior y devolver la libertad desaparecida, impidiendo al mismo tiempo que las actividades de grupos subversivos puedan irrumpir en la vida nacional y crear una situación grave a la nación. Se afirma que el Presidente de la nueva Junta cuenta con la energía suficiente para vencer este peligro.

H. L.

Pequeñas memorias de un cerdo

I

¿Por qué no?

Se escriben tantas memorias en el mundo de los hombres, que no encuentro razón para que los cerdos no podamos hacerlo. Al fin y al cabo —y sé que arriesgo el cuello diciéndolo—, a veces, tanto da un hombre que un cerdo. Lo apunto por mi amo. De todas formas se donde voy a acabar... Además la angustia de este invierno en el que la cuchilla carnífera ha pasado casi rozando mi carne apretada, me da alas para aparejar mis memorias, las pobreticas memorias, de un cerdo que morirá sin remedio cuando vuelva la escarcha de Navidad. Que no espero piedad de quien me ha dado un año más de vida para que siga engordando. Por eso me apresuro a escribir mis recuerdos y pasar así a la porcina inmortalidad. Por tanto, con la venia, empiezo:

De mi nacimiento hago poca memoria. Sin embargo, llevo bien grabada la imagen de mi infancia rosada, cuando todavía no me llamaban marrano, ni puerco, sino

bola de sebo. No sé quien, me puso un lazo encarnado en el cuello y me decía cosas que sonaban a canciones, a nana adormecedora. Por todo esto, yo me las prometía muy felices y daba gracias al destino, que me hacía concebir vida tan agradable. Come para que engordes pronto—me decían— y te podamos llevar al mercado. Yo no comprendía esto y me sentía mimado, y no escuchaba la voz de un cerdo ya viejo que me decía una retahíla que siempre era la misma.

—Si, si..., fiate de las canciones y las memorias, que ya verás luego...

Pero la verdad era que yo no veía ese luego y cifraba mi ilusión en crecer para llegar a ser un cerdo grande, risueño y mimado por todos.

Por eso, me senti profundamente asombrado cuando ya mozo —cerduelo debía decir—, un día me quitaron el rojizo lazo y me llevaron al mercado del pueblo, horrible lugar lleno de mujeres ordinarias y del dinero sucio y patán de los aldeanos. Uno de

ellos, con el cigarro balanceándole angustiosamente en sus labios —y perdonen mis hermanos el mal uso de nuestro nombre, pero la costumbre... —apretó su rugoso dedo contra mi carne —limpia y monda entonces— y me regateó hasta el infinito, sin reparar en mi dignidad. Aquel hombre me pareció entonces un pordiosero como los que pasaban por el cortijó pidiendo trabajo o desperdicios. Pero luego pude saber que le sobraban los billetes y la ruindad. A pesar de que decía tener antepasados ilustres, a mi siempre me pareció que necesitaba más jabón que aboengo. Pero esto es anticiparme. Sigo por donde iba.

Tras pagar unas cuantas monedas, el hombre me llevó a un carro donde ya tenían sitio otros cerdos pequeños y gallinas, y hasta una pareja de corderos junto a otros objetos que me resultaban familiares. La presencia de mis congéneres y el perezoso zarrandeo de los bueyes me hicieron cerrar los ojos en un semisueño tranquilo, acunado por la indudable paciencia con que Dios dotó a mi raza. Paciencia que no sé si será de siempre o vendrá producida por el cansancio que hace que al hombre sólo le interesa nuestro

Pasa a la página 2

Comisión Católica Española de Emigración, Delegación Diocesana

El plan de reagrupación de familias para 1958

UN NUEVO CONVENIO PARA 1958

Entre el Gobierno Español y el Comité Intergubernamental para Migración Europea (CIME) se ha suscrito un nuevo Convenio para el Plan de Reagrupación de Familia en 1958, cuya realización ha sido encomendada, como el de pañola a la Comisión Católica Española de Migración.

El Gobierno ha establecido, además, para el futuro una modificación que lleva consigo no pocas repercusiones en la tramitación de los expedientes, la división de los emigrantes en tres grupos, graduando la protección que el Estado les dispensa, según el grado de parentesco entre el reclamante y el reclamado y la edad de éste último.

Damos a conocer las líneas fundamentales de la modificación introducida.

Líneas fundamentales de aplicación del nuevo plan 1958.

1) Se establecen tres Grupos, denominados A, B y C.

Al Grupo A pertenecen el cónyuge del llamante.

Los hijos, menores de 18 años (legítimos, naturales, adoptivos,) los hijos, mayores de 18 años, totalmente incapacitados para el trabajo. Las novias, que se casen por poder, antes de embarcar.

Al GRUPO B. pertenecen: los padres del llamante, los padres políticos, los pupilos sometidos a la tutela del llamante, los hijos, mayores de 18 años (legítimos, naturales, adoptivos,) los hermanos huérfanos, que sean menores de 18 años, los abuelos, los nietos.

Al Grupo C pertenecen: Otros parientes, compañeros de oficio o profesión del llamante.

2) Continua en vigor para todos los varones reclamados y comprendidos entre los 18 y 50 años (ambos inclusive) pertenecientes a cualquiera de los tres Grupos (A, B y C) el que sigan abonando la cuota adicional al CIME, de 10 Dolares (420 Ptas).

3) Los del Grupo B; abonarán al Instituto Español de Emigración, en pesetas, la cantidad equivalente a la 30 Dólares norteamericanos, al cambio oficial; en la actualidad 1.260 pesetas.

Los del Grupo C. 50 dolares; en la actualidad, 2.100 pesetas.

Las cuotas especiales de los Grupos B. y C. se abonarán en cualquier Oficina de la Caja Postal de Ahorros a nombre del Instituto Español de Emigración.

3). Los reclamados del Grupo A no abonarán en España cuota especial.

Nota sobre el grado de parentesco:

Con el fin de obviar las dudas que pudieran ser objeto de consul-

ta, se tendrán en cuenta los siguientes principios.

Con referencia al Grupo A. 1) En este Grupo quedan también incluidos los hijastros, menores de 18 años.

2) Los hijos mayores de 18 totalmente incapacitados para el trabajo, deberán presentar un certificado expedido por el médico titular, acreditando dicha incapacidad.

Con referencia al Grupo B. 1) Siempre que los pupilos se hallen legalmente bajo la tutela del llamante, y solo cuando legalmente se hallen bajo dicha tutela, deberán ser incluidos en el Grupo B.

2) Los hijastros quedan equiparados a los hijos.

3) Los hermanastros quedan equiparados a los hermanos.

4) Para que los hermanos se consideren incluidos en este Grupo B, deben reunir las dos siguientes condiciones: que sean menores de 18 años, y que sean huérfanos. Es suficiente con que sean huérfanos de padre o de madre.

Con referencia al Grupo C.: Pueden ser incluidos en este Grupo todos los parientes, sin limitación de grado de parentesco.

Guadix, 7 de Febrero 1958

El Delegado Diocesano

S A B E R E L E G I R

Una de las cosas más difíciles para el ama de casa es la de saber comprar. No ya en lo que se refiere a la parte económica, sino a la elección de los objetos en si. Más interesante resulta a veces saber lo que no debe comprarse que saber comprar.

La gente que se cree inteligente y oportunista suele hacer alarde de sus grandes adquisiciones en las épocas de rebajas, y apenas si tienen en cuenta que éstas no sue-

len ser otra cosa que «una carga inútil» que los almacenes —éstos si que son oportunistas!— quieren echar fuera.

Las «asombrosas liquidaciones» y las «grandes rebajas» suelen chasquear al comprador ingenuo. Lo bueno, siempre que siga siéndola, no se deprecia fácilmente.

En esto suele cumplirse lo del refrán «lo barato sale caro». Pero tampoco queremos decir que lo caro es siempre lo mejor, o lo que

sale más barato.

Hay objetos que necesariamente han de comprarse de la mejor calidad, si el ama de casa no quiere exponerse a tener que repetir la compra cada temporada. Dentro de ellos caen las sábanas, mantas, alfombras, cortinas, colchas, calzado de niños, colchones, utensilios de cocina, materiales, etcétera, cuya reposición siempre resulta costosa.

Comprar a fin de semana es un gran desacierto, sobre todo cuando se trata de géneros alimenticios. A principios de semana el merca-

(Pasa a la página 2)

TOLEDO A LA VISTA

POR EUSEBIO CAÑAS.

Hace unos días estuve en Toledo. Formo parte de la Junta Provincial de Libertad Condicional, que estudia, valora y delibera sobre la justicia de aplitar los beneficios que la Ley de Libertad Condicional otorga y que consiste en anticipar la libertad a los penados, cuando éstos lleven ya cumplidas las tres cuartas partes de su condena con intachable conducta y haya garantías de vida honrada posterior.

Agrada mucho esta misión y, sobre todo, esta confianza que se nos dá a los directores de establecimientos penitenciarios para que, con la aprobación de las Juntas de Régimen, pueden elevar los expedientes conclusos. Si a esto se añade la ilusión de ver por vez primera la ciudad de Toledo, donde se gestó, para admiración de mundos y enseñanza de gentes, la magnífica epopeya del Alcázar, y el deseo por contemplar a ojos llenos las, para mí, todavía creídas ruinas venerables, ya y afortunadamente en plena reconstrucción, no hay que ahondar mucho en la razón de mi impaciencia por llegar pronto. La mañana es húmeda y fría. El cielo gris parduzco parece amenazar nieve. Y apenas si se dibuja movimiento alguno sobre esta inmensa meseta de Castilla la Nueva, por donde se desliza el autocar que ha de llevarnos a la imperial ciudad. Calma y paz sobre los campos, que apenas si dejan entrever las frágiles lanzas verdes de sus siembras, casi aun no abiertas a la luz del Sol y a los juguetes del aire. Yepes, alza al paso, los muros pardos de sus casas y abre el portillo de su Plaza Mayor, festoneada de arcos; Huerta de Valde-carábanos perfila en un alto solitario y un poco a lo lejos, bien dispuesta al entusiasmo de una romería, una ermita primorosa, donde se venera la Virgen del Rosario, patrona del pueblo, que hizo realidad la promesa de una señorita del mismo, en pago de algún milagro que la Virgencita le hiciera. Después Villasequilla, con sus miles de viñas, que solo son dispares con las cordobesas, en que sus tierras son blancas y sus mostos de menos grados, pero iguales en los muñones descarnados de sus cepas y en la lejanía de los horizontes perdi-

dos. Y, por fin, Toledo, con toda su historia y toda su gracia. Y con su Alcázar alzado sobre la altura sobre la que la Ciudad se asienta, como sirviendo de centinela eterno al egoísmo y a la Fé. Paralela al Alcázar, la Academia de Infantería, llena de vidas jóvenes, dispuestas a engendrar de nuevo la gesta memorable y a perder sus latidos vírgenes en cualquiera de viejas ruinas alzadas, si la Patria les necesitara. Fui a ella, casi en el hervor del medio día, con el gusto de festejar dulcemente, ausencias de familia, que el rigor, castrense y lógico, no me dejó hacer por la mañana y sobre la Academia deslicé mis ojos, ávidos de cosas, y mis sentidos, abiertos en la realidad de la institución militar. Rigideces de músculos en situación de firmes, brazos alzados en respetuosa reverencia de saludo, estrellas de mando sobre uniformes curtidos por el esfuerzo y la brega. Lo antiguo y lo nuevo en íntimo maridaje y frente a frente sobre los mismos deberes. Y la seguridad de continuación de la historia Española, en toda su pujanza y en todo su esplendor.

Se dieron cita en Toledo, para rodearme de emociones cuanto puede hacer mella en la vida de un hombre, enamorado de su tierra y de su historia. Por la mañana la labor profesional en torno a la posible recuperación de un hombre en situación de rigor, o de varios hombres, que es mejor.

Después a las doce, cuando el sol vertía la palidez de sus rayos, huérfanos de calor, sobre la Plaza de Zoconover, en mercado semanal de actividad intensa, ponía yo mi planta sobre las losas del Palacio Arzobispal donde había de recibir el honor y el placer respetuoso de besar el Anillo Pastoral de su Eminencia, el Cardenal Primado, cuya audiencia particular solicité, y que fué atenta y prístamente concedida. Cerca de quince minutos duró la entrevista, curiosa y entusiasta por parte de la Alta Jerarquía, y tórpemente contestada, por imposibilidad emocional del visitante. Y luego la bendición Apostólica personal, antes otorgada generosamente por carta en mi toma de posesión. Recogí de ella el calor paternal de traer a los hijos descarriados, que viven en la misma Diócesis, por imposición de la Ley, y a los que, infinitos cuidados en infinitos días roban visita y presencia, aunque no amor y amparo. Después el Bar de los Cadetes de la Academia, con su menú improvisado, pero cabal nuestro apetito y a nuestra conversación familiar íntima, hasta que el toque de llamada, antes de los sesenta minutos del encuentro, ordenaba botasilla, pues era la hora de la equitación, que precedía a otra clase teórica de no se que asignatura.

Había muchas cosas más que ver en Toledo; pero todas excedían a la capacidad de la atención y del tiempo. Había, sin embargo, una que merecía predilección. Su famosa Catedral, tan plena de arte y tan profusa en valores de distintos matices, y allí fuí, cuando la tarde iba cerrando su granazón

(Pasa a la página 7).



MURO

Especialidad en Pañerico

San Francisco, 416
TELEF. 136

Farmacia de guardia

Durante la semana estará de guardia la del Lcdo. D. Manuel Castro, sita en la Plaza de Onesimo Redondo.

Toledo a la vista

(Viene de la página 6).

sobre las riberas del Tajo. Tuve la suerte de encontrar un gran cicerrone en el Canónigo de la Metropolitana don Santiago González Alvarez, que ejerce además su ministerio sagrado en la Prisión Provincial, como Capellán de dicho Centro. Al contacto amigo del compañero de tareas todo fué fácil y cómodo. De su tesoro, me impresionó profundamente su Custodia gótica, de fama mundial, que diera a la admiración de los siglos, la inspiración de Enrique de Arfe, tan parecida a la que en Córdoba sitúa sus perfiles sobre las calles, vestidas de juncia y romero, en la solemne procesión del Corpus. Casi de las mismas dimensiones, aunque, a mi parecer profano, de líneas más claras y menos recargadas de adornos, la Toledana. En peso se van allá allá. Doscientos kilos de plata dorada pesa la de Toledo. Cuatrocientas veinte libras, de igual metal, según creo, la de Córdoba. Pero las dos reclaman la misma mano artista que las fabricaron. Ví los ternos famosos del gran Cardenal Mendoza, tercer Rey de España, cuyo sepulcro mandó alzar al lado del Evangelio, la justicia exacta de nuestra Reina Isabel I, los del Cardenal Cisneros, el de los firmes poderes y, los del insigne Cardenal Tabera, con otros muchos, difíciles de catalogar en una visita inicial de neófito.

Infinitas mas cosas hay en Toledo, que esperan una nueva contemplación y un intenso asombro.

Un anuncio eficaz en ACCI

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

NATACION

Orígenes y descripción de la misma

No es muy aventurado suponer que la mayoría de los deportes, hoy practicados, nacieron con el hombre.

Basta forzar un poco la imaginación y trasladarnos con el pensamiento a épocas próximas pasadas, a los hombres de Neandhartal y Cro-Magnon. No es muy difícil (dando algún trabajo a nuestras dendritas), abstraerse de esta época de velocidades y bluffs, y situarse un buen día de primavera en cualquier lugar de Las Galias, del Rhin, de Grecia o de la tierra de Rómulo y Remo.

Y. digo primavera, porque en esa estación, que como dijo Ricardo León: "Es imagen y dechado de la fuerza y de la gracia... y despierta la sangre, hasta en las venas de la helada senectud", el tropel de aquellos fieros y forzudos aborígenes, sentirá como una necesidad hacer alarde de sus facultades y superar a los de las tribus vecinas.

En uno de los escasos claros de los espesísimos bosques, enracimados de árboles y peñas, detrás de sus jefes, lanza su ululú estremecedor miles de seres.

Mocetones de mirada hosca, han cometido lanzando sus primitivos venablos; otros más veloces, se han perdido rápidamente de vista, tratando de vencer; quizá luego han luchado en una mixtificación del boxeo y catch, para finalmente, lanzarse al río atravesando, ora la placidez de un remanso, ya el rugir de una torrentera.

Cuando he leído en algunos periódicos deportivos que la natación ha alcanzado su mayor auge en nuestro tiempo, mi modesta opinión ha discrepado de tal aserto.

Preguntemos a cincuenta per-

sonas y, muy posiblemente, no llegen a treinta las que sepan nadar.

¿Y creen ustedes que podría conservarse la existencia, en las épocas primitivas, si no se era un recordman, tanto en tierra como en el líquido elemento?

Atleta, deportista y hombre primitivo, vienen a ser, en suma, expresiones que guardan bastante analogía.

Lo que hacemos por tanto, al evitar la vida sedentaria y practicar un deporte, es acercarnos a la Naturaleza, fortalecernos y embellecer nuestras formas.

La natación, que consideran muchísimos expertos como un deporte de los más completos, continúa hoy día, en bastantes poblaciones, aprendiéndose y practicándose, de una forma rutinaria.

Los que comienzan tienen la oportunidad (siguiendo con atención estos pequeños artículos) de comenzar su aprendizaje con cierto tecnicismo, adoptar el estilo que mejor convenga a sus condiciones físicas y convertirse en un aceptable nadador.

Dividiremos estos trabajos como si nuestros lectores fuesen todos principiantes.

Así, pues, trataré, correlativamente de: La Iniciación. Los estilos (crawl, crawl japonés, estilo mariposa, crawl de espaldas, side stroke, over arm, trud geon). Saltos. Trampolín. Salvamento de ahogados. Y finalmente: Respiración artificial.

LA INICIACION

El miedo de todo novato al agua es natural y no hay porqué reirse de él.

Es, por tanto, conveniente colocarse en un lugar de la playa, poco concurrido, ya que el que nada se rie del principiante, olvidando sus propios comienzos.

Lo más esencial a juicio de los mejores profesores del mundo, es dominar la respiración.

En respirar bien, reside el secreto de la natación ya que siempre ha de tenerse presente que cuando tenemos aire dentro de nuestro cuerpo, flotamos.

Cuando expulsamos el aire, nos hundimos

Dicho esto comenzaré la explicación de las primeras prácticas.

El principiante se situara a un

NATACION

(Viene de la página 7)

metro o metro y medio de profundidad, siempre acompañado por un amigo, ya ducho.

Agarrándose a su mano, hará una inspiración profunda y se pondrá en cuclillas, -hundiendo el rostro en el agua.

Luego irá lentamente expulsándolo por la nariz. Cuando lo haya expulsado todo sacará la cabeza, aspirará nuevamente, metiendo la cabeza en el agua y echándolo otra vez, por la nariz.

Esto se repetirá con frecuencia, hasta llegar a dominarlo. Al mismo tiempo se irá acostumbrando a tener los ojos abiertos dentro del agua, ya sea esta dulce o salada, ya que es muy importante cuando se está sumergido, saber donde se está.

La respiración, aunque en muchos deportes se enseña a tomar el aire por la nariz y echarlo por la boca, en la natación, esto no puede hacerse, porque el aire ha de tomarse rápidamente y de una vez.

DIAGORAS.

LO QUE FALTABA

Ahora dicen que el tabaco es culpable también de la calvicie

CONSTANTINOPLA. — Se conoce la lucha, hasta ahora ineficaz, desarrollada por la medicina oficial y por la libre, para vencer a ese azote del "sex-ap-peal" masculino que es (a pesar de una reciente y pasajera boga de los calvos) la calvicie.

Pero si aun ésta no está "knoc out" se comienza, aunque apenas, a conocer las razones que provocan la caída del cabello, conocimiento que permite solamente luchar mejor contra este mal.

Hoy día un médico armenio de Constantinopla, el doctor Perkelian, afirma que uno de estos males se llama el tabaco.

PIEL INTOXICADA, CABELLOS ASFIXIADOS

Ha observado "familias numerosas" y ha comprobado que en el caso de seis hermanos, tres muy fumadores habían perdido, por completo sus cabellos mientras que los otros tres, fumando me-

nos, los han conservado, al menos en parte.

Ciertamente la herencia juega un papel en la calvicie pero aun en ella los hijos de padres y abuelos muy fumadores tienen raramente cabelleras abundantes.

Las mujeres—también en ellas las que fuman mucho—pueden sus cabellos debilitarse y enrarecerse.

La nicotina intoxica, entre otras cosas, el cuero cabelludo; el humo, además, impide respirar a los cabellos.

LAS EXCEPCIONES

Pipa, cigarrillos y cigarros son tan malos, los unos como los otros, para los cabellos

—No me diga—dice el doctor Perkelian—que tal gran fumador conserva una magnífica pelambre a los 80 años. Son, por otra parte, excepciones que confirman la regla, probando, además, que todos los organismos no resisten a los tóxicos de la misma manera. Pero pronto o tarde la nicotina ejerce su efecto nefasto, en unos, al cabo de unos años. En otros después de dos o tres generaciones.

Se sabía ya—según algunos pues todavía no se ha llegado a un acuerdo en esta polémica—que el tabaco aumenta las "oportunidades" de tener un día un cáncer lo cual, aun disminuyendo el consumo de algunos no ha impedido que centenares de millones de seres sigan fumando.

El espanto de perder sus cabellos ¿tendrá más efecto sobre los hombres, más "apegados" a su pelo de lo que se creen?

LA PAZ.—El presidente de la República, don Hernán Siles Suazo, haciendo uso de las facultades extraordinarias que le fueron ratificadas por el Congreso el mes pasado, ha decretado, por un año mas, la congelación de salarios, que viene rigiendo desde fines del año 1946 como uno de los puntos del programa de estabilización económica, que cuenta con la ayuda del Fondo Monetario Internacional y el Gobierno de los Estados Unidos.

Se ha dictado también un decreto sobre racionalización de las industrias, que permite transferir la mano de obra sobrante a otras actividades.

El ala izquierda del Movimiento Nacionalista Revolucionario, partido gubernamental, con el apoyo de grupos marxistas, se opone a la aplicación de tales decretos.

PLATÓ Y CANDILEJAS

Rompimiento y... ¡hasta la muerte!

Los graciosísimos actores cómicos Antonio Casal y Angel de Andrés, se han separado. La separación es definitiva, nada de reclamos propagandísticos, y Angel de Andrés ha dicho que la separación es hasta la muerte y que la reconciliación es imposible porque los caminos se habían puesto ya demasiados oscuros y no han dejado vía expedita para ningún arreglo.

Por su parte, Antonio Casal ha manifestado: Que él es el culpable de la ruptura porque le ha perjudicado mucho la nobleza que ha tenido, que la amistad fuera de la escena no podrá proseguir porque nunca han sido buenos amigos, que su actuación con Angel de Andrés le ha derrumbado siete años de trabajo y que en cuestión de caracteres eran absolutamente incompatibles.

Nuevas formaciones

Con Elvira Quintilla y José María Rodero, Irene López Heredia está formando una compañía de comedias para llevar a cabo una gira por España.

También Enrique Diosdado formará compañía, con la que efectuará su presentación en el Teatro Windsor, de Barcelona, con "El canto de la cigarra".

Otra que forma compañía es Pastora Peña, para estrenar "Yo traigo la lluvia".

Guapa y cantaora

Carmen Jara es una nueva figura de nuestro folklore. Es guapa y canta formidablemente. Se ha incorporado al espectáculo que dirigen El Ruiseñor de Huelva y Antonio el Sevillano.

El amor en microsurco

Con la obra que lleva este título ha reaparecido en la escena el excelente actor, Fernando de Granada.

Su Excelencia la Embajadora

Y este es el título que llevará la próxima revista que pondrá en escena la juvenil Celia Gámez.

(Pasa a la página 9).

PLATÓ Y CANDILEJAS

(Viene de la pagina 8)

Fantasia gitana

Así se denominará el nuevo espectáculo con el que Luisa Ortega hará su presentación en el Teatro San Fernando de Sevilla.

LA PANTALLA

¡Gran señor es don dinero!

Estamos hartos de oír que el dinero no lo hace todo. Es posible que así sea. Pero vean ustedes lo que a tenor de esto ha dicho Victor Mature: "El dinero no lo es todo en el mundo; pero no vayas a ninguna parte sin llevar bien llena la cartera".

Marujilla terremoto

Así se titulará la próxima película que rodará en España Maruja Díaz, que en estos momentos se encuentra actuando en La Habana; pero regresará a nuestra Patria muy en breve.

¡Baños a la vista del público...
No!

En una de sus últimas películas, Sofía Loren tenía que realizar una escena bañándose a la vista del público. Y Sofía Loren se ha negado terminantemente a esta exhibición. En la cinta sólo podrá admirarse asomando la cabeza por la bañera.

Pensamientos

Bien se puede perdonar a un hombre ser necio una hora, cuando hay tantos que no dejan de serlo una hora en toda la vida.
(Quevedo).

—o—
Es mucho obtener de un amigo que siga siéndolo después de en-
cubrirlo.

(La Bruyere).

—o—
Las mujeres nunca son más fuertes que cuando se arman de su debilidad.

(A).

—o—
La más infalible de las coquete-
rías es la inocencia.

(L).

Razones y verdades

¡Vida y muerte! No te asombre
que, sobre tu vida estén,
para el mal y para el bien
y que las dos te den nombre.
Vida, sin Dios, nada es.
Muerte, con Dios, dice vida.
Que tu mente se decida,
que ya no vale después.
Debes estar decidido
cuando acabe tu jornada.
Te juegas el gran partido.
Con Dios, todo. Sin El, nada

— — —
¿Qué eres tú? Piensa y medita
sin que te engañe tu orgullo.
En tu vida, nada es tuyo
y de todo necesita.
Si tu corazón palpita
en ansias de merecer,
deja que encienda tu ser
el fuego que Dios te ofrece.
Que si tu vida padece
en Dios hallarás placer.

— — —
¿A donde vas peregrino
de un querer, y no llegar?
¿por donde busca tu andar
senderos, ruta y camino?
Nada vale. Solo Dios
es quien te puede dar más.
¡Déjalo todo detrás
y marcha de Dios en pos!
La ruta que te señale
será la que te convenga.
¡Que nada tu afán detenga
porque, sin Dios, nada vale!

— — —
Te mueres, pero enseguida
renaces eternamente.
Dá solución en tu mente
al rigor de la partida.
Antes de morir, valora
el estado de tu cuenta,
pues, cuando llegue tu hora,
nadie por tí lo presenta.
Abre tus ojos y mira
con mirar de eternidad.
Solo Dios es la verdad
todo lo demás mentira.

— — —
EUSEBIO CAÑAS.

Valiosa victoria del Guadix en Úbeda por 1-0

Causó asombro a los ubetenses el juego de Franco y de Romillo y el acoplamiento del equipo. Carvajal incansable, seguro, valiente con juego maravilloso, conquistó la admiración y aplausos de aquel público.

Quien, como el que suscribe, presenciara el partido que nuestro conjunto dió en Linares, sin duda alguna habrá recibido sin gran sorpresa el éxito obtenido por nuestro GUADIX en su desplazamiento a Úbeda, donde ha triunfado por 1-0. En Linares, a pesar de haber perdido, nuestro once jugó quizá más que contra el Iliturgi en Guadix, y seguramente más que en Úbeda contra el titular. Sin embargo en Linares se perdió. Y es que en fútbol, como hemos dicho otras veces, interviene el factor suerte y el azar.

Cuando recibimos la noticia del triunfo en Úbeda nos llenó de alegría saber que seguía una línea recta, una trayectoria ascendente, una marcha regular y equilibrada, la marcha de nuestro cuadro actual de jugadores, y que han encontrado y se han entregado al verdadero juego de equipo, embargados todos por una moral de superación y de amor propio y al Club dignas de nuestro más entusiasta aplauso y congratulación.

La alegría de la afición se reflejaba en las caras de los que, en gran número, estaban estacionados ante las carteleras del Bar Dólar, a las ocho de la noche del domingo y una gran cantidad de admiradores de nuestro cuadro esperó que éstos llegarán para premiarle con fervorosos aplausos. Tuvimos especial deseo de charlar con ellos a su llegada, y nos unimos a los que felicitaban y vitoreaban a todos; fuimos conociendo detalles de las incidencias del encuentro y confirmamos que Franco, en total recuperación de facultades, demostró su gran clase de jugador, y que Romillo, —nuestro Pepico—, se hizo dueño del centro del campo, y que Carvajal asombró a aquel público por su facilidad de juego, tanto en el ataque como en su labor de cuarto defensa, y que nuestro pequeño Loves se hizo allí tan grande, tan grande, que tenía taponada la portería con su sola presencia bajo los palos, y

que no hubo forma, ni manera, ni medio para batirle, parándolo todo, por duro, por difícil, por bajo, esquinado o de frente que viniera. Se apoderó siempre del balón con seguridad, con valentía inaudita y envidiable. Y Negret, oportuno y acertado, tuvo la suerte de ser el encargado de apuntar para el Guadix el gol de la victoria. Un pase atrás del dinámico y trabajador Asensi, que Negret cazó sobre la marcha é incrustó en las mallas ubetenses a los dieciocho minutos de la primera parte. A partir de este momento, el precavido director de escena, Bermejo, toma medidas adecuadas y cierra a piedra y cemento el área accitana, que nadie es capaz de vulnerar. Brillan en esta labor el trio defensivo Miguel, Coloma, Arche, que protegen valerosamente, incansablemente, arduosamente a su cancerbero Loves. Mientras de forma heroica se defendía el marco accitano, los contraataques de nuestros delanteros en punta, Franco, Negret, Carlos, Asensi, ponían, repetidamente en apuros la meta ubetense, debido a la velocidad, codicia y entusiasmo puestos a contribución por estos atacantes que atraviesan un feliz momento en su juego. Y así se llegó al final del partido, entre vitores del grupo accitano que presenciaba la batalla y aplausos de los deportistas ubetenses que calificaron a nuestro equipo como el mejor que ha desfilado por el Estadio San Miguel, de aquella Ciudad.

Estamos todos de enhorabuena. Se afianza nuestra clasificación honrosa en el cuadro y adquiere nuestro equipo la solidez y la homogeneidad que le haran peligroso en cuantos encuentros nos restan por jugar. La afición no puede dejar de hacer patente a nuestros muchachos su agradecimiento por el meritorio éxito conseguido en Úbeda y por la palpable recuperación que ha experimentado. Para todos nuestra felicitación y especialmen-

te para su preparador, Sr Bermejo, que está demostrando capacidad suficiente para dirigir a un grupo de muchachos que poseen cualidades físicas y técnicas, pero que no habían llegado a cuajar como equipo. Ahora está conseguido, y por lo mismo esperamos que frente al Puente Genil, repitan la maravillosa lección de buen fútbol que nos dieron el anterior domingo ante el Iliturgi. La afición, que debe acudir hasta llenar San Antón, tributará a nuestro equipo una ensorcededora ovación como homenaje por sus éxitos, y no dejará de animarle con sus voces de aliento durante el partido. Enronquecer por gritar entusiasmados y contentos, no es pecado, no es delito. Que duelan las manos de tanto aplaudir, no puede nadie censurarlo. Demostrar la disconformidad con el juego sucio y violento, o protestar cualquier error arbitral, sin denuestos, sin groserías, «con música» o sin música, se permite en todos los campos de fútbol del orbe. Lo que no puede aceptarse es que alguien se pase de la raya que limita la zona de juego, donde sólo hay una autoridad, la del árbitro, y unos actantes obligados a comportarse con deportividad y sumisión a las órdenes del juez de la contienda. El espectador, dentro de los límites deportivos, tiene capacidad para aprobar con aplausos y vitores lo bueno, como para protestar con pitos y abucheos correctos, lo malo; pero no puede tomar parte activa, material, en la competición arrojando nada al campo, insultando o agrediendo a nadie, ni tomándose justicias que no le competen.

Animenos a nuestros muchachos con el clásico y deportivo grito, ejecutado a coro y en masa:
¡GUADIXI! ¡GUADIXI!, ¡GUADIXI!
¡RA! ¡RA! ¡RA!

JUAN DEL PUEBLO

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazon
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA

JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL Confitería y Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX



Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.
Placeta de Santiago. 1.--GUADIX

Cinema Acci

EL JUEVES, DIA 13.-Estreno de la bonita película española

Todos somos necesario

con Alberto Closas, Folco Lullí, Ferdinand Antón, Rolf Wanca, Lida Baarova, etc.
Una historia con dramatismo, con amenidad, con ternura, con humor... que conquistó en el Festival de San Sebastián: Premio a la mejor película, premio a la mejor dirección, premio al mejor guión y premio al mejor actor

EL DOMINGO, DIA 16.-Estreno de la graciosa y bonita película en Technicolor

VIVIENDO SU VIDA

con Dean Martín, Jerry Lewis, Janet Leigh, etc.
Una comedia divertidísima con una música encantadora que le hará reír de lo lindo.

En un encuentro extraordinario el Guadix vence al Ubeda por 1-0

Negret autor del gol accitano

Viene de la página 1 que con sus magníficas actuaciones, fueron una muralla constante ante los intentos del cuadro local.

Otro artífice de la victoria accitana, ha sido en una tarde inenarrable del meta Leves, que durante el transcurso del encuentro hizo paradas escalofriantes, lo cual le valieron el mote del «Gato» por la agilidad felina demostrada.

El saque inicial, correspondió al Ubeda, quien pierde el esférico ante la media accitana.

Los primeros minutos fueron de tanteo, y poco a poco el Guadix se impuso, llegando en sus arrancadas al área de Artiles, quien hace intervenciones afortunadas.

A los diez y ocho minutos de juego, se produjo el primero y único gol de la tarde, la delantera se adentra en el área enemiga, Carlos pasa a Asensio y este de cabeza, pasa a Negret, que muy bien colocado, chuta cruzado haciendo llegar el cuero a la red.

A partir de este instante, y efec-

tuando un juego preconcebido por el entrenador Sr. Bermejo, el Guadix emplea un cuatro-cuatro-dos, en forma elástica que permite las incursiones de la delantera local en campo ubetense, y en varias de las cuales, la puerta de Artiles corrió momentos de peligro, llegando con un uno a cero en el marcador, al final del primer tiempo.

La segunda mitad, fué de igual tónica, y apesar del esfuerzo realizado por los propietarios del terreno, la gran actuación de los jugadores del Guadix y la organización que en ello puso su entrenador, estériles los empeños del conjunto jienense.

Es digna de hacer resaltar, la gran deportividad de la afición ubetense, que con caballerosidad, supo encajar la derrota, sin que en el campo se hiciera uso de palabras mal sonantes e inadecuadas.

Arbitró el colegiado sevillano Sr. Ceballos, que lo hizo bien y a sus ordenes los equipos se alinearon así.

GUADIX: Loves; Miguel, Coloma, Arche; Mena, Romillo; Franco, Carlos, Carvajal, Negret y Asensio.

UBEDA: Artiles; Yoyo, Suarez, Tino; Vela, Moncho, Claros; Esparcia, Arteaga, Carrondes y Chispa.

¡VISITE EL CANADA GRATIS!

¡15 días de inolvidable recuerdo!

Viaje de ida y vuelta, en clase de lujo, en un moderno y magnífico avión de la Canadian Pacific Airlines. Estancia en hotel de lujo. Y quinientas pesetas diarias por persona para gastos. Todo esto podrá conseguirlo comprando en PLEXIMAR una «simple» pero maravillosa combinación de Nylón. Concesionario: LOPEZ PUERTA. J. Antonio 32

Por esos Mundos

Nueva fibra derivada del petróleo

La primera fibra acrílica desarrollada en Gran Bretaña, y que se considera ideal para todos los climas, se está fabricando actualmente. Las primeras confecciones que contengan esta nueva fibra, derivada del petróleo, se pondrán a la venta dentro de pocos meses. Sus fabricantes la han registrado con el nombre de «Courtece». Dadas las propiedades de esta fibra, los tejidos que se manufacturen con ella, tendrán las características de mantener el calor, ser sumamente ligeras, suaves al tacto, y al mismo tiempo, fácil de lavarse. Asimismo, puede ser coloreado con cualquier tinte en tonalidades que se mantienen firmes. Puede usarse en prendas de vestir o para artículos tales como frazadas y alfombras. Es dos veces más fuerte que la lana, resistente a la abrasión y no encoje ni se estira cuando ha sido hilada y utilizada en confecciones.

—o—

Refrigerador doméstico

Se está fabricando un nuevo refrigerador doméstico con todo el interior de plástico. Posee un compartimiento cerrado, congelador totalmente de aluminio con puerta de plástico con cierre instantáneo por resortes que ofrece un buen almacenamiento congelador y los estantes con ajustables. Los cojinetes de bisagra de nylon proporcionan un movimiento fácil de la puerta y hay un recipiente grande de plástico para el almacenamiento de frutas y verduras. El alumbrado interior automático y el control automático ocupan tal lugar que no interfieren con el espacio de almacenamiento. Las dimensiones exteriores del refrigerador son: altura 1.118 mm., anchura 597 y fondo 648 mm. El peso neto es de 68 kgs.

—o—

Instrumental médico electrónico

LONDRES.—La electrónica se extiende constantemente y ha invadido ya el campo del instrumental científico-médico. Se produce

ahora en la Gran Bretaña un nuevo estetoscopio electrónico que contiene un dispositivo que permite ampliar grandemente los ruidos del corazón y que acompañan a la respiración. La amplificación electrónica aumenta igualmente otros ruidos procedentes del organismo, que hasta ahora el médico no había podido percibir al auscultar al paciente, pero si el doctor quiere concentrar su atención en un ruido determinado, puede excluir los otros por medio de un regulador. Con este nuevo estetoscopio puede el médico tener indicaciones útiles que faciliten su diagnóstico.

—o—

RECETAS CULINARIAS

QUESO DE MANZANAS

Se mondan, descorazonan y dividen en cuartos las manzanas en cantidad suficiente para que pesen cuarto de kilo cuando estén preparadas; se añaden medio kilo de azúcar y una corteza de limón rallada; se deja hervir suavemente tres horas, revolviendo dentro de la masa el zumo de limón; después se hierve diez minutos más, agitando constantemente.